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NADAL

Nadalas on ...... paeva.

1. Nimeta nadala-pievad jarje-korras. Uhenda.
Nadala

kolma-péaev

1.péaevon...._

i} “. reede
2. péevon ... “..

. uha-péev
3. paevon ... P P
4. paev on esmas-paev
5. paev on ... teisi-paev
6. pdevon ... nelja-paev
/.paevon ... lau-pzev

2. Nimeta nadala-paevad, millal sa kaid koolis.

Nadalas on ... kooli-paeva.
Nadala esimene kooli-pdevon ..........ccoooeiiiiiiiiie, :
viies KOOoli-paev on ..........ccoeveiiiiiiiiieeee e, :

3. Nimeta nadala-paevad, millal sa puhkad.

Nadalas on ... puhke-paeva.
Nadala esimene puhke-pdevon .............ccoiiiiiiieneen
teine puhke-pdevon .......ccoooiiiiiic e



4. Vaata tunni-plaani. Uhenda nadala-piev ja tund.

E T K N R

5. Kirjuta linka nadala-paeva nimetus.

Eile oli Tana on Homme on

6. Tana on kolma-paev. Vaata tunni-plaani.

Kirjuta liinka oppe-tunni nimetus.

Eile oliesimene tund ... :
Homme onesimenetund ..., :
Tanaonteinetund ..., :
Eileolineljastund ..o :
Hommeonteinetund ..., :
Tanaonkolmastund ... :



7. Loe. Vasta kiisimusele.
1. Téana on kolma-paev.

Homme lahevad lapsed teatrisse.
Mis paeval lahevad lapsed teatrisse?
Vastus: Lapsed lahevad teatrisse .................ccoeint 1 :

. . - ." rf'fi\‘;
2. Tana on esmas-péev. N gjﬁ\
SRR N, P T N
H : . { A WNNIYH
Siim kais eile emaga looma-aias. 4%; :_} ;{\ W7
Mis p&eval kais Siim looma-aias? a7 SRR Ny

Vastus: SiimKkaislooma-aias .........oovvoviiieiiiiaian

3. Tana on teisi-paev.

Janel on kahe paeva parast sunni-paev.

Mis paeval on Janel siinni-paev?

Vastus: Janel on sUNNIi-p8evV ..........cooiiiiiiiiiiii i

8. Lahenda iilesanne.
Kolma-péaeval kilastas
mangu-asja-muuseumi 54 last.

Nelja-paeval kdis muuseumis

13 last vahem kui kolma-p&eval.

Mitu last kdis muuseumis kahel paeval kokku?



9. Arvuta.

21 paeva + 17 paeva

15 pdeva + 5 paeva

14 paeva + 13 paeva
8 paeva + 11 paeva
[/ paeva + 23 paeva

10. Lahenda ulesanne.

30 padeva — 5 paeva
29 pdeva — 8 paeva
17 paeva — 12 pdeva
20 paeva — 16 paeva
31 paeva — 11 paeva

Mari puhkuse-reis kestis 28 paeva.

Marguse puhkuse-reis oli 13 paeva lihem.

Kui pikk oli Marguse reis?

11. Lahenda ulesanne.

Emal oli 10 paeva talve-puhkust.

Suve-puhkus on emal 8 paeva pikem kui

talve-puhkus. Kui pikk on ema suve-puhkus?

Mitu paeva puhkab ema aastas?

12. Lahenda ulesanne.

Siiri oli kodus haige 14 paeva.

Siim oli haiglas 6 paeva kauem.

Kui kaua oli Siim haiglas?




KUU

Aastas on ...... kuud.

13. Nimeta kuud jirjekorras. Uhenda.

Aasta 1. kuu on - marts
2. kuu on \\\ juuni
3. kuu on aprill
4. kuu on jaanuar
5. kuu on mai
6. kuu on veebruar
7. kuu on september
8. kuu on juuli
9. kuu on august
10. kuu on detsember
11. kuu on oktoober
12. kuu on november

14. Taida lungad.
2 kuud varem 2 kuud hiljem

mai

3 kuud tagasi 3 kuu parast

august




15. Arvuta.

11 kuud + 9 kuud 17 kuud — 5 kuud
12 kuud + 6 kuud 12 kuud — 6 kuud
7 kuud + 13 kuud 18 kuud — 12 kuud

15 kuud + 5 kuud 20 kuud — 8 kuud

Kuu lihend on k.

16. Mitu kuud voib kesta talve-uni?
Arvuta vihikus. Taida liingad.

47 k—-40 k 20 k — 22 k
Karu talve-uni voib kesta ............. kuud.
Siili talve-uni véib kesta ........... kuud.
Nahk-hiir ja kdrn-konn véivad magada ......... kuud

8



17. Lahenda lilesanne.

Ema tellis aja-lehe Posti-mees 24 kuuks.
Aja-kirja Eesti Naine tellis ta

12 kuu voérra lUhemaks ajaks kui

aja-lehe Posti-mees.
Mitmeks kuuks tellis ema aja-kirja Eesti Naine?

18. Kirjuta linka kuu-paev kahel erineval viisil.

15. jaanuar 15.01. | 19.009.
4. mai | 20.02.
28.marts L 07.07.
30.august ] 01.11.
12.juuni ] 21.12.
7oaprill ] 10.10.

19. Leia kalendrist, mis nadala-paev on sellel

kuu-paeval?

S.august ... 30.mai ...,
19.11. 8.10. .,
25. marts ... 12.02. .l
3112, 7.juuni..........ooe,
10. aprill ..., 23.09. ...




20. Kirjuta tabelisse oma klassi 6pilaste

suinni-kuu-paevad.

Nimi Kuu-paev Nimi Kuu-paev

21. Taida liingad.

2 paeva tagasi 2 paeva parast

15.04.
10 paeva varem 10 paeva hiljem

11.12.

22. Lahenda ililesanne.
Slgis-vahe-aeg algas 22. oktoobril.
Vahe-aeg kestis 8 paeva.

Mis kuu-paeval I16ppes siigis-vahe-aeg?

23. Lahenda ililesanne.
Liinal on stnni-paev 28. martsil. Antil oli stinni-paev

5 paeva varem. Mis kuu-paeval oli Antil sinni-paev?
10



24. Taida kaes-oleva kuu kalender.

........................ (kuu nimetus)

E T K N R L

Taida liingad.

1. Selles kuus on ......... paeva.

2. Selles kuuson ......... puhke-péaeva.

3. See kuu algab ............. -paevaga.

4. Selle kuu viimane nadala-paevon .................. :
5. Selles kuus on ...... nelja-paeva.

6. Selles kuus on ...... esmas-paeva.

/. Jargmine kuu algab ............... -péevaga.

11




25. Kirjuta puuduvad kuu-paevad.

MAI
ESMAS-| TEISI- |KOLMA-| NELJA-| ___ _ | LAU- PUHA-
PAEV | PAEV | PAEV | PAEV PAEV | PAEV
kevad- | 2 3 4 5 6 7
pliha
sipelgas
8 Samueli 1 0 1 1 1 2 1 3 em"ade-
slinni-paev paev
15 16 5222‘3" 18 19 20 21
22 23 | 24 | mak | 26 | 27 | 28
kskur-
“oon | 30 | 31
Taida tabel.
Sindmuse toimumise
Sindmuse nimetus
kuu-paev nadala-paev
Emade-paev 14.05.
01.05.
Samueli stinni-paev
Ekskursioon
17.05.
25.05.

12




26. Vaata kalendrit. Taida tabel.

Kuu nimetus | Paevi Kuu nimetus
kuus

jaanuar juuli

veebruar august
marts september
aprill oktoober

mai november

juuni detsember

Nimeta kuud, milles on rohkem kui 30 paeva.

Nimeta kuu, milles on vdhem kui 30 paeva.

27. Arvuta.
Mitu paeva on aprillis ja mais kokku?

...... paeva + ......paeva = ...... paeva

Mitu pdeva on juunis, juulis ja augustis kokku?

Paevi
kuus

13



AASTA

Aastas on ...... aasta-aega.

28. Uhenda pilt sobiva aasta-aja nimetusega.

KEVAD

SUVI

29. Margi kevad-kuud -’?\,(‘I??f,suve-kuud @ ,
siigis-kuud %7777 , talve-kuud 3.
mai

4 d

september

august detsember
veebruar oktoober
juuli jaanuar
marts november
juuni aprill

Nimeta kevad-, suve-, sugis- ja talve-kuud.

14



30. Arvuta.

12 aastat + 8 aastat
27 aastat + 31 aastat
45 aastat + 15 aastat

51 aastat + 6 aastat

16 aastat — 7 aastat

20 aastat — 11 aastat
39 aastat — 25 aastat

; ~ ﬂ Emaon........... -aastane.
7 A8, _(_
(%% & % Isaon............. -aastane.
. ?) /i _
\U{/ 1 T Odeon........... -aastane.
98 a—26a
Vendon.......... -aastane.

-aastane.

-aastane.




32. Lahenda lilesanne.
Isa on 30-aastane. Ema on 2 aastat noorem Kkui isa.

Kui vana on ema?

Andmed: Isa ...... -aastane =

Kui vana on ema?
2] 0 1=) 0 T [0 F= S < | ?

........................ = ...... -aastane

33. Lahenda iilesanne.
Onu Andres on 37-aastane.
Tadi Liia on 12 aastat vanem.
Kui vana on tadi Liia?

20a-13a 100 a-60 a
Suitsu-paasuke voib elada .......... aasta vanuseks.
Meri-kotkas vdib elada ................. aasta vanuseks.
Luik vBib elada ................. aasta vanuseks.

16



Taida liingad.

Aastason ...... kuud.
Kuuson...... y e Y e VoI ...... paeva.
Nadalas on ...... paeva.

Jarjesta aja-uhikud alates kdige vaiksemast.

PAEV
kuu

aasta
paev

nadal

Vordle (pikem/lithem).
1 paev on lihem kui 1 nadal

1nadalon.................. kui 1 paev
Tkuuon .................. kui 1 aasta
1aastaon.................. kui 1 kuu
Tkuuon .................. kui 1 nadal
1nédalon .................. kui 1 kuu

17



38. Kui vanaks voivad metsloomad elada?

Arvuta viikus.

Taida liingad.

llves vdib elada ............. -aastaseks.
Karu véib elada ............. -aastaseks.
Janes voib elada ........... -aastaseks.
Mets-kits voib elada ............ -aastaseks.
Pdder voib elada ........... -aastaseks.
Mager voib elada ........... -aastaseks.

18



KELL

Kell naitab aega tundides ja minutites.

39. Uhenda pilt ja séna.

laua-kell

seina-kell

kae-kell

Piira elektron-kellad joonega.

40. Kirjuta linka sobiv s6na.
Vike osuti NAItab ......ovvvoien.. | ‘ minuteid

Suur osuti naitab ..................... . tunde

Varvi tunni-osuti kollaseks ja minuti-osuti punaseks.
19



41. Mis kell on?
/ \

42. Margi 6ige lause-lopp

Kui kell naitab tais-tundi, siis minuti-osuti on ...

3 peal
9 peal
12 peal
43. Nimeta kella-aeg, kui ....
Minuti-osuti 12 12 12 12
Tunni-osuti 2 3} 10 12

20



44. Joonista kellale tunni-osuti ja minuti-osuti.

Kell on 2.00 Kell on 7.00 Kell on 12.00

45. Taida tabel.

2 tundi varem

oli kell ...

Kell on praegu 5.00 9.00 3.00 7.00

3 tundi hiljem

on kell ...

21



46. Lahenda lilesanne. Joonista kellale osutid.
1. Mari arkab kell 8. Ema arkab 1 tund varem.

Mari arkab kell ... Ema arkab kell ...

2. Isa laheb t66le kell 6. Kaarel laheb kooli 2 tundi hiljem.

Isa l&dheb kell ... Kaarel |[dheb kell ...

3. Buss valjub kell 7 ja jduab Tartusse 3 tunni parast.

Buss véljub kell ... Tartusse j6uab kell ...
22



TUND

47. Taida liingad.
06 ja paev kokku moodustavad ....................... .

12 + 12
12 + ...
129+ 12 + ...
12+9 |21 12 + 3
12 + ... 12+ ...
18
12 + ... 12 + ...
12+ 6
O6-péevas teeb kella tunni-osuti ...... ringi
Kesk-60st kuni kesk-paevanion ...... tundi.
Kesk-paevast kuni kesk-60ni on ...... tundi

O6-paevas on tundi.

O6-paeva lihend on 66p.
Tunni [Ghend on h.
166p=24h




48. Nimeta ja kirjuta kella-aeg enne kesk-paeva ja

parast kesk-paeva.

Buss valjub kell 15.00.

Teatris algab etendus kell 19.00.
Tunnid I6ppevad kell 13.00.
Trenn algab kell 17.00.

24



50. Joonista kellale tunni-osuti ja minuti-osuti.

Kell on 16.00 Kell on 22.00 Kell on 19.00

51. Uhenda sama aega niitavad kellad.




52. Taida tabel.

1 tund varem

oli kell ...

Kell on

praegu ...

2 tundi hiljem

on kell ...

53. Kui kaua kestis uritus?

Uritus Kestis

Looma-aia

kilastus = Lb——2 @ N8, .5 e tundi

Teatris-kaik _
.......... tundi

Klassi-6htu _
.......... tundi

Vee-keskuse

kUlastus = ;.52 ——0F ... tundi

26



13h+ S5h=.... h 18h—- 7h=
15h+ 4h=.... h 19h-12h=
6h+ 9h=.... h 20h— 3h=
fh+13h=.... h 23h—- 3h=

Lahenda lilesanne.
Raamatu-kogu avatakse kell 11.00.
Raamatu-pood avatakse 2 tundi varem.
Mis kell avatakse raamatu-pood?

20h+ 4h = 24 h =... 56p.
Mh+13h =.... h = ... 60p.
21h+ 3h =... h =...60p.
10h+ 14h =...... h =...60p.

Teisenda. Lahuta.
166p.—11h=24h-11h=..... h

166p.— 2h = oo = ... h
166p. —14h = .o = ... h
166p.—10h = ooooviiiii = ... h

27



58. Mitu tundi on 6is avatud? Leia ois.
Margi aeg kellal.

Voi-lill 5.00-15.00; vesi-roos 7.00-17.00;

kartul 6.00—-15.00; janese-kapsas 9.00-18.00.

Ois on avatud ......... tundi. Oisonavatud ......... tundi.

Ois on avatud ......... tundi.

28



MINUT

59. Taida lingad.

Minuti-osuti naitab

Kui minuti-osuti on
labinud tais-ringi,

siis on méoédunud

60 minutit ehk 1 tund.

Kui minuti-osuti on
l&abinud pool ringi,
siis on m66dunud

30 minutit ehk pool tundi.

Pool tundi on

1 tund on 60 minutit.
Minuti [Ghend on min.
1 h =60 min

30 minutit.

29



60. Margi kellad, mis naitavad pool-tundi.

Kontrolli, kas said viis kella.

61. Margi oige lause lopp | X | .

Kella minuti-osuti on igal pool-tunnil ............. :

3 peal

6 peal

12 peal

62. Pean meeles.

Kell on 7. Kell on 7 labi 30 minutit.

Kirjutan nii: 7.00
tunnid / N minutid

\ 7.30 /

30



63. Mis kell on?
Kell on 6 labi 30 minutit.

Kell on 6.30

Kellon.........

31



64. Joonista puuduv tunni-osuti.




66. Kirjuta kella-aeg.

Kontrolli:
17.30; 7.00; 1.30; 12.30; 5.30; 24.00; 7.30; 9.00;

14.30; 8.30; 11.30; 6.30; 21.30; 16.00; 15.30; 23.30

33



67. Uhenda sama aega niitavad kellad.

68. Jatka kella-aegade markimist.

1 tund hiljem
13.00—14.00 —
pool tundi hiljem
11.30 —12.00 —
1 tund varem
<«—23.00 <—24.00
pool tundi varem
<«—15.00 «—15.30

69. Lahenda iilesanne.

Peep arkab kell 7.00.

Poole tunni parast lahkub Peep kodust.
Mis kell lahkub Peep kodust?

34



70. Mis on kell? Kirjuta kella-aeg numbritega.

71. Lahenda ilesanne.
1. Teleris algab laste-saade kell 14.00.
Saade |16ppeb poole tunni parast.

Mis kell 16ppeb laste-saade?

2. Siim jéudis koju kell 16.00.
Tal I6ppes trenn pool tundi tagasi.
Mis kell 16ppes Siimul trenn?

35



72. Kirjuta kella-aeg. Joonista kellale osutid.

Pool tundi varem

73. Lahenda ulesanne.

Anni ja Ott Iaksid kell 12.00 metsa sini-lilli korjama.
Ott j6éudis koju poole tunni parast.

Anni jéudis koju pool tundi hiljem kui Ott.
Mis kell j6udis Ott koju?

Mis kell jdudis Anni koju?

36
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74. Taida tabel.

6.30 6 labi 30 minutit pool 7

.. minutit  pool ...

... minutit  pool ...

e minutit  pool ...

37



76. Taida tabel.

Joonista kellale
puuduvad osutid

Ootan sind

kell pool 2.

Rong jéuab
kell pool 4.
38

Kirjuta kella-aeg

Kell on parast kesk-paeva

kiimme

pool kuus

neli

pool
kaks-teist

Trenn algab
kell 19.30.

Buss valjub
kell 17.30.




78. Kirjuta kella-aeg. Joonista kellale osutid.

1. Lennuk saabub hommikul

kell pool kimme. | - - -

2. Helista mulle ohtul

kell pool kaheksa. | ----- -

3. Jouan koolist koju paeval

kell pool kolm. [ - -

4. Ootan sind ktlla 6htul
kell pool kuus. [ --r - -

5. Laev véljub hommikul

kell pool seitse. | - -

79. Lahenda iilesanne.

Kell on neli paeval.

Ma kohtun sbdbraga poole tunni parast.
Mis kell ma kohtun sébraga?

39



KERGE — RASKE

80. Taida luingad. Raagi. RASKE
KERGE

Raamaton ......................... kerge

Pliiatson ........................... raske

Ohu-pallon .........cceevveinnn, kerge

Jalg-pallon ........................ raske

Varvi see, mis on kergem.
40



KERGEM — RASKEM

81. Vordle. Taida liingad. Raagi.

RASKEM
KERGEM

¢}

<%\ ]
Lukkon ...l kui voti. raskem
Vétion ..., kui lukk. kergem
TUhipudelon ..................... kui tais pudel. raskem
Taispudelon ..................... kui tahi pudel. kergem

Piira joonega see, mis on raskem.

41



82. Vordle (kdes hoides) kooli-tarvete raskust ehk
massi. Taida liingad.

Raamaton .......................... kui vihik.

Pastakason ............ccc...c.... kui pinal. kergem
Paevikon ..........oeeeeennn kui t66-raamat. raskem
Joon-laudon ...................... kui liim.

83. Vordle. Kumb on raskem? Margi | X |.

42



84. Vordle. Kumb on kergem? Margi

s

linnu-sulg

85. Vordle esemete raskust ehk massi.

6hu-pall
leht
sulg
padi
vaas

kruus

tennis

roos

munt

e-pall vahtra-leht

kruus

‘9 | |
ey *“{ (o

sitle-arvuti

tee-lusikas

tennise-pall
vOli

munt

arvuti

lill

lusikas

43



KAALUD

86. Margi kaalud | X |.

Esemete tépse raskuse ehk

[
IB
=
=
©
©
X
©
©
®
)
whd
c
®
@
n
‘»
")
®
=
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KILOGRAMM

Kaalumisel kasutan massi-thikut kilo-gramm. g

Kilo-grammi lihend on kg.

SN

See on kang-kaal. See on kaalu-viht.

Kui raske on kaalu peal olev kaalu-viht?

87. Vordle (kdes hoides) pildil olevaid esemeid 1 kg
raskuse kaalu-vihiga. Piira raskemad esemed

joonega.

45



88. Taida lungad.

5 kilo-grammi — 5 kg 7 kg —
12 kilo-grammi — ........... 19 kg —
34 kilo-grammi — ........... 68 kg —

89. Loe. Kirjuta luhendi abil.
Kapsas kaalub 3 kilo-grammi.
Korvits kaalub 16 kilo-grammi.

Kott kartuleid kaalub 40 kilo-grammi.
Isa kaalub 72 kilo-grammi.

Kast dunu kaalub 21 kilo-grammi.
Korv maasikaid kaalub 1 kilo-gramm.

46




90. Kui rasked on need kaalu-vihid?

91. Maara kaal ehk mass kaalu-vihtide jargi.

92. Vordle. Taida liingad (kergem/raskem).

Arbuuson ....................... kui kapsas. 6 kg
Kapsason .........cccceeeeen. kui arbuus. ...... kg
Arbuuson ..........ccceeeeee. kui kOrvits. ... kg
Korvitson ........cccceevnnn. kui arbuus. ...... kg

47



Vordle. Kes lastest on kérgemal (madalamal)?

Kes lastest on kergem (raskem)?

Miiaon ................... kui Siim. kérgemal
Simon .................. kui Miia. madalamal
Miiaon .................. kui Siim. kergem
Simon .................. kui Miia. raskem

)
Ne -

(XY | Raskem kaalub kergema alati Ules.

-
Aseta kaalule (iihenda joonega) sobiv k66gi-vili.

Vaata lulesannet 91.




95. Kirjuta kaalu peal olevatele vihtidele sobivad

massid. Taida liingad. Vordie.

@ -

8 A D
oo

D) 8

e ()




96. Arvuta, kui palju kaup kaalub.

_SUHKUR

injan

_SUHKUR

Suureparane

1 ndjan 1 indjan : ! .I |
— — nisujahu Slmrf-;'p:ii'm‘!-.
=== — | nistjah

Suureparane
nisija
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97. Jata meelde.

Need on elektron-kaalud.

98. A. Kui palju naitab kaal? Nimeta ja margi.

R

T ¥ )

Kaarel kaalub ...... Siim kaalub ....... Ulo kaalub ......
B. Vordle. Kirjuta liinka sobiv s6na.

Kdige ...............ccveeeeeenn. ON Siim,
Kdige ...............oevveeenee... on Ulo. kergem
Kaarelon ...................... kui Siim. raskem
Siimon ......ocooeviiiii, kui Ulo.

C. Kummale poole kiik kaldub? Margi| X |.

Siim Kaarel
51

Ulo




Kaaluge opetaja abiga oma klassi opilasi.

Margi keha-kaalud joonisele.

52

10

20

30

40

30

60




100. Vordle oma klassi lapsi kaalu jargi.

Taida liingad.

A. Vordle kahte poissi.

B. Vordle kahte tiidrukut.

Nimi: ...
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101. Kui palju lapsed kaaluvad? Arvuta.

13 kg + 21 kg

65 kg — 35 kg

Olev kaalub .........
Tuuli kaalub .........
Siim kaalub .........
Kai kaalub .........
40kg—-3kg| |20kg + 17 kg
Vordle. Taida liingad.
...... kg vdhem Tuuli ...... kg ™
...... kg rohk
| Siim ... kg g roh#em
...... kg rohkem Tuuli ...... kg ™
" Kai ... kg | Kg vahem
. : <
...... kg vdhem Kai . kg
 Olev .. kg kg rohkem
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102. Jaota kaup ostu-karusse nii, et igas kdarus on
vordselt 8 kilo-grammi.

103. Arvuta.

— 42 kg

49 kg

40 kg + 30 kg

90 kg

34 kg — 14 kg

— 20 kg

26 kg + 20 kg

64 kg + 15 kg
80 kg — 7 kg

4 kg + 60 kg

/8kg— 7kg

54 kg + 6 kg
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104. Kui palju kaaluvad kodu-linnud? Arvuta vihikus.

35 kg — 25 kg

58 kg — 36 kg

67 kg — 63 kg 42 kg — 40 kg
Vordle. Taida liingad.
...... kg raskem part ......kg [~
> kana ... kg | o kg kergem
...... kg kergem hani ...... kg [©
> kalkun ... kg | kg raskem
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105. Lahenda iilesanne.
Kana s66b aastas umbes 40 kilo-grammi teri.
Pardi toitmiseks kulub teri 15 kilo-grammi vorra rohkem.
Mitu kilo-grammi teri s66b part aastas?
Andmed: Kana ...... kg teri
Part ... kgteri....cooooooene..
Mitu kilo-grammi teri s66b part aastas?

106. Kui palju kaaluvad kodu-loomad?

Arvuta vihikus.

Lammason ...... (o [ kui kits.
Kadlik on ...... (o kui lammas. kergem
Kitson ...... (o [ kui lammas. raskem
Lammason ...... (o [ kui kadlik.

Y



107. Lahenda llesanne.
Lammas kaalub 65 kilo-grammi.
Lamba-tall on 50 kilo-grammi kergem. f

Kui palju kaalub tall?

Andmed: Lammas ...... kg
Tall ... (o [
Kui palju kaalub ....................... ?
Lahendus:
................................................... ?
...... kg .....kg=......kg
Vastus: ...

108. Lahenda ulesanne.
Taksi-koer kaalub 8 kilo-grammi.
Bernhardiin on temast 70 kilo-grammi vorra raskem.

Kui palju kaalub bernhardiin?
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109. Lahenda ililesanne. L.

Kits kaalub 67 kilo-grammi. \“‘?
Kitse-tall on 55 kilo-grammi kergem. ( Z’w
1. Kui palju kaalub kitse-tall?

2. Kui palju kaalub kits koos tallega?

Andmed: Kits...... kg
Tall ...... KO e
1. Kui palju kaalub kitse-tall?
Lahendus:
.................................................................... ?
...... kg .....kg=...... kg
VasStUS: ...
Andmed: Kits...... kg
Tall ...... kg
2. Kui paljukaalub ...........ccoooooiiin, ?
Lahendus:
.................................................................... ?
...... kg .....kg=...... kg
VasStUS: ...
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Uhenda lausega sobiva anuma pilt.
Suppi keedan ......... :
Ema kastab lilli ............
Riiulil on mitu .......... duna-mahla.

Vana-ema valab kohvi........... .

Supp, vesi, mahl ja kohv on vedelikud.
ﬁ? Vedelike kogust mdddan liitrites.
r Liiter on mahu-iihik.
| Liitri lihend on I.

Taida lingad. Loe.
3 liitrit — 3 | 27 liitrit— .......... 82 liitrit —
15 liitrit — ......... 38 liitrit— ........... 51 liitrit —

Kui suur on pildil oleva anuma maht?

—

"C_:g



113. Praktiline t60.

1. Véta 1-liitrine kann, pudel ja purk.

2. Taida kann veega.

Kannus on ntdd ... liiter vett.
3. Vala vesi kannust pudelisse.
Pudelis on ... liiter vett.
4. Vala vesi pudelist purki.

Purgis on ... liiter vett.

Jareldus: 1-liitrisesse purki, pudelisse ja kannu

mahub ...... liiter vedelikku.

114. Mida saab kauplusest osta 1-liitrises pudelis
(purgis, pakis)?

¢ e
KEEFIR _




115. Taida tabel.

Toidu-aine  Moodetakse liitrites
jah el
juust X

vesi
leib
piim
kapsas
koor

vOI

ounad
limonaad

kartulid

mahl

116. Mitu liitrit vett mahub ambrisse?

Kasuta mootmiseks 1-liitrist moodu-kannu.

PODDDDDDD- [F

Ambrisse mahub ...... liitrit vett.
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117. Purk, pott ja kanister on erineva kujuga.
Koik need anumad mahutavad 3 liitrit vedelikku.

Kuidas sa saad seda kontrollida?

Auto bensiini-paaki mahub ...... liitrit kGtust.
Suur dli-kanister mahutab ...... liitrit.
Isa ostab ...... liitrit akna-pesu-vedelikku.
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119. Arvuta.

121+151=......... S01+161=.........
311-111=..... 31— 31=.....
641+ S5I1=..... 21+451=.......
91— 8l=..... 291-191=........

120. Vana-isa kogus kevadel kase-mahla.
Mitu liitrit mahla vana-isa sai? Arvuta.

Taida liingad.

Ji‘1
I

N

Kbdige ronkem mahla sai ...................... -paeval.

Kdige vdhem mahla sai ...................... -paeval.
Kolma-pé&eval ja nelja-paeval sai kokku ...... liitrit mahla.
Reedel sai mahla ...... liitrit vahem kui nelja-pé&eval.
Laupéaeval sai mahla ...... liitrit ronkem kui esmas-péaeval.
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121. Lahenda llesanne.
Auto bensiini-paagis oli 10 liitrit kltust. Isa ostis tanklast

25 liitrit kltust juurde. Kui palju bensiini on paagis parast

tankimist?

Andmed: Paagisoli.......

Ostis juurde .........
Kui palju bensiini on paagis péarast tankimist?

122. Vee-paaki mahub 100 liitrit vett.
Mitu liitrit vett on vaja paaki lisada,

et paak saaks tais?

A0 L
On | 201 | 501 | 801 | 401

“’“"] S Saab
—r ° lisada
Kokku

123. Lahenda ililesanne.

Kooli-s66klasse toodi 45 liitrit piima.
Hommiku-s66gi ajal j6id lapsed sellest 23 liitrit ara.

Kui palju piima jai dhtuks?
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124. Leia puuduv arv.

27 1+ ... |= 68 | 48 | — ...... | =171
...... |+ 50 1= 75 | e | = 2 1=0821
...... |+ 3 1= 39 | 661 —...1= 3I
16 1+ ... =201 ... |- 14 =751

125. Vordsusta piima kogus noudes. Arvuta vihikus.

Taida liingad.
B Vala _ ;
Nous on... _ Nous on... | Vala ara...
juurde...

221+ 131 481 -6

351=351 42 |

141+ 26 |
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126. Lahenda ulesanne.

Vana-emal on lehmad Mustik ja Kulle.

Mustik annab paevas 26 liitrit piima. 9

Kulle annab 4 liitrit vahem. Lo ,
Mitu liitrit piima annavad Mustik ja Kulle kokku?

127. Loe. Margi antud (nimetatud) vee-kogused
joonisele.
1. Inimese tavaline pdevane vee kogus joomisel peab

olema vahemalt 2 liitrit.

2. Keskmine tartlane kulutab paevas 80 | vett.

e

3. Kaamel joob korraga kuni 100 | vett.

L

4. Lehm annab paevas kuni 35 liitrit piima.

L

5. Uks tilk maarde-o6li voib saastada 25 liitrit vett.

T
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NIMEGA ARVUD

(kordamine)

128. Kirjuta liinka sobivad s6nad.

Pikkus-Ohikud on ... :
Mahu-Ohikon ..., :
Massi-UhiK ON ... :
Raha-Ohikud on ..., :
AJa-UNIKUd ON oo

aasta, kilo-gramm, tund, nadal, liiter, minut, sent, 66-paeyv,

euro, meeter, kuu, senti-meeter

129. Vali sobiv ilihik.

Joulu-vahe-aeg kestab 2 (nédalat, kuud).
Klassi-ruumi pikkus on 7 (senti-meetrit, meetrit).
Jaatis maksab 65 (senti, eurot).

Vahe-tund kestab 15 (tundi, minutit).

130. Kirjuta liinka sobiv moot-uhik. e
Vana-isaont64 ............... vana.

Ta sditis bussiga 25 .................. turule.
Taostisturult4 .................. kartuleid.

Ta maksis kartulite eest 2 .................. :
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131. Uhenda joonega.

m- Kilo-gramm
\

a liiter
\

kg \ . aasta
€ “meeter

I euro

132. Vordle (<, >, =).

1 cm T m

Tm 1 cm

1a

1K

minut

kuu
senti-meeter
sent

tund

1K

1a

cm

h

min

1€ 1s

1s 1€

133. Uhenda pilt ja nimega arv joone abil. Vérdle.

Koer on vanem kui kass.

s

Q)

3a

3k

Pastakas on odavam kui raamat.

8 €

80 s

)\
17
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NIMEGA ARVUDE LIITMINE JA LAHUTAMINE

134. Arvuta.

3rm+50m-=......... 31cm+16cm=.........
46m—-24m=......... 238cm-50cm=.........
8m+31Tm=...... 4cm+44cm=........
99m—- Sm=....... /[fcm— 7cm=........
2m+80m=........ 26cm+64cm=.........
60m—- 6m=......... 80cm—- 4cm=.........

43cm+ 25c¢c

Varvi.

Kdige lihem sall on lilla.
Kdige pikem sall on punane.
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136. Mitu meetrit vaipa on rullis? Varvi (hall — 4;

pruun — 9; roheline — 13; sinine — 10).

Varvimatarullison ........

137. Lahenda ulesanne.
Lipu-masti kdrgus on 24 meetrit.
Maja on 14 meetrit madalam.

Kui kérge on maja?

138. Lahenda llesanne.

Eesti kdige suurem jarv on Peipsi jarv ja kdige sligavam
jarv on Réuge Suurjarv. Peipsi jarve stigavus on

15 meetrit. RGuge Suurjarv on 23 meetrit sigavam.

Kui siigav on Réuge Suurjarv?

71



139. Mitu meetrit kangast on rullis?

m =
m =
m =
<
lillelist riiet ...... m
...... m vahem ...... mrohkem
o8
ruudulist riiet ...... m
...... m rohkem ...... mvahem
tapilist riiet ...... m
> <

140. Lahenda lilesanne (vt eelmist Ulesannet).

Tadi Liivi ostis 8 meetrit ruudulist riiet ja 3 meetrit lillelist
riiet. Kui palju ruudulist riiet jai rulli?

Kui palju lillelist riiet jai rulli?

72



141. Ode kiilvas martsis tomati-seemned potti.
Mitu senti-meetrit kasvas taim tihes kuus?

MARTS APRILL MAI JUUNI
A

47 cm

O cm 12 cm 26 cm ﬁ/

Taida tabel. Arvuta.

Oli Kasvas juurde Nuid on
0 cm + .. cm = 12 cm
12 cm + . cm = 26 cm
26 cm + cm = 47 cm
Taida liingad.
Aprillis oli taim ...... cm pikem kui martsis.
Mais oli taim ...... cm pikem kui aprillis.
Juunis oli taim ...... cm pikem kui mais.
Kbdige rohkem kasvas taim ................. kuus.
Kbdige vdhem kasvas taim ................. kuus.
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142. Arvuta.

20kg + 18kg = ......... 23 1+30 I=........
75kg—-35kg=......... 40 1— 2 1=.........
64kg+ 6Kg=......... 82 |+ 8 1=.....
38kg—-21kg=......... 56 1—16 |=.........
3kg+70Kg=......... 4 1+44 1= ...
90 kg— 8kg=........ 77 1=30 1= .........

143. Kui palju kaalub koérvits? Arvuta.

Varvi koige raskem korvits kollaseks.

144. Lahenda llesanne.
Kott kartuleid kaalub 42 kilo-grammi.

Kott kapsaid on 8 kilo-grammi raskem.
Kui palju kaaluvad mélemad kotid kokku?
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145. Lahenda ulesanne.
Onu Raul kogus kevadel 32 liitrit vahtra-mabhla.

Kase-mahla sai ta 24 liitrit rohnkem.

Mitu liitrit mahla sai onu kokku?

14 kg

35 kg

74 kg

3 kg

Arvuta. Vordle. Taida lingad.
Vaike vend kaalub ...... kg vahem kui isa.

Isa kaalub ...... kg rohkem kui vaike vend.

Ode kaalub ...... kg rohkem kui véike vend.

Vaike vend kaalub ...... kg vahem kui dde.

Kass kaalub ...... kg vahem kui vaike vend.

Vaike vend kaalub ...... kg rohkem kui kass.
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147. Arvuta.

35s+40s=...... S 17€+62€=...... €
80s— 7s=...... S 39€- 3€=...... €
6s+50s=...... S 4€+24€= ... €
[Ts—21s=...... S 58€-18€=...... €

148. Lahenda ulesanne.
Markusel on hoiu-pdrsas 42 eurot.
Egertil on 5 eurot ronkem kui Markusel.

Kui palju raha on Egertil?

149. Lahenda lilesanne.
Triik-raud maksab 39 eurot.

Vee-keetja on 19 eurot odavam.
Kui palju maksavad triik-raud ja vee-keetja kokku?

150. Arvuta.

20s+20s+ 2s=...... S 10€+ 2€+50€=...... €
50s+10s+ 5s=...... S 30€E+20€+ 1€=...... €
50s+ 5s+ 1s=...... S S€E+70€+10€=...... €
10s+20s+ 1s=...... S 2€+ 5€+40€=...... €
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151. Kui palju raha on hoiu-porsas?

Koosta ulesanne. Arvuta.

152. Lahenda ililesanne.

Annel oli 1 euro. Ema andis Annele 5 eurot ja
vana-ema andis veel 20 eurot.

Mitu eurot on nttd Annel?

Kui palju raha sai Anne emalt ja vana-emalt kokku?
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153. Arvuta.

50s—-10s—- 6s=...... 32€-12€—- 5€=
715s—-15s-20s=...... S50€—- 4€-30€-=
43s-20s—-13s=...... 27T €-16€-10€ =
100s—-60s—- 5s=...... 48€-35€-13€=

154. Kui palju raha jai raha-kotti alles?

50s-20s—-20s=
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155. Arvuta, kui palju need asjad maksavad.

4 | .;"l_
S &7\
Yot

Matil jaab jarele ... S—...... S=...... S

Airel on

Airel jaab jarele ... S—...... S=...... S



156. Lahenda ilesanne.
Kadril oli 87 senti. Ta ostis saiakese, mis maksis 25 senti,
ja kdrre-joogi, mis maksis 40 senti.
Mitu senti kulutas Kadri ara?

Mitu senti jai Kadril alles?

157. Arvuta. Teisenda vastus, kui voimalik.

I
3

Hind: 1€
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159. Teisenda euro sentideks ja arvuta.

=
1€-20s=100s-20s=...... S
1€—-40s= . i,
1€—-10Ss= i
1€-50s-30s=..... s—-50s-30s=....
1€—-70s—20S= i,
1€-90s—10sS =i,

e { LZE“
/FN/VEKEZ %, Z
SOKOLAAD Z,
20 senti

50 senti

Anul on ... euro.
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Arvuta. Kui voimalik, siis teisenda vastus.

30cm+70cm=....... cm=...m

2cm+80cm= ...
91cm+ 9cm= ...l
43cm+47cm= ...
60cm+40cm=.....................l

Taida liingad. Arvuta.
Kevinil kulus kingituse pakkimiseks
33 cm paela ja 26 cm paberit.
Kertul kulus kingituse pakkimiseks
67 cm paela ja 50 cm paberit.

Kui palju paela ja paberit
kulutasid lapsed kingituste pakkimiseks?

Paela Paberit
...... cm ee.. CM
...... cm eee.. €M
kKulus
Kevinil kulus paberit ...... (0] 0 0 [ kui Kertul.
Kertul kulus paela ...... (o] 0 U kui Kevinil.
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163. Lahenda ulesanne.

Ema ostis Kadile seeliku dmblemiseks 55 cm riiet ja
Meeri seeliku jaoks 45 cm riiet.

Kui palju riiet ostis ema seelikute dmblemiseks?

164. Teisenda. Arvuta.

Tm-10cm=100cm-10cm=...... cm
Tm—70Ccm= ...
Tm-=-50cm= ...
Tm-=-30cCcm= .. ...
Tm—-60cm= ...

165. Arvuta, kui pikad on lapsed. Taida liingad.

Kaire on 20 cm lihem -

Tauno on 1 m pikk =<

Maria on 30 cm lihem

Tanel on 20 cm pikem kui




166. Lahenda lilesanne.

Ema ostis poest 1 meetri helkur-paela.
Sellest 40 cm dmbles ta venna jopele.
Ule-jaanud pael kulus &e jopele.

Mitu senti-meetrit paela 8mbles ema &e jopele?

167. Arvuta. Taida lingad.

Vi

93cm+ 7cm=.........

52m+25m=.........

Nimetus Pikkus
pael ...l

noor ...,

Vordle.

Kéison ............... kui nOOr.

Paelon ............... kui niit.

84

Tm-40cm=.........

Nimetus Pikkus
kdis .l

nit ..

[Ghem

pikem



168. Vali 6ige arv.

1 tund on (60, 100) minutit.
1 aasta on (12, 24) kuud.

1 66paev on (60, 24) tundi.

169. Arvuta.

25 min+ 74 min= ... min

60 min— Smin=....... min
7/ min+30min=..... min

48 min —40 min=........ min

39a+11a=..... a
f0a— 6a=..... a

170. Lahenda ulesanne. Taida liingad.

2 aastat noorem

5 aastat vanem




171. Arvuta. Joonista kellale osutid.
Karin jéudis bussi-peatusse kell 14.30. |

Buss nr 6 oli valjunud pool tundi varem.
Buss nr 20 valjub 30 minuti parast.

Mis kell valjus buss nr 6 peatusest?
Mis kell valjub buss nr 207
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Arvuta. Kui voimalik, siis teisenda vastus.

36 min+24 mn=60min=1h
I min+ 9min=.....................
4dmn+46min=.....................
17 min+30min=.....................
45 min+15min=.....................

23min+37min=..........cccuuii...

Arvuta. Taida liingad. Vasta kilisimustele.
Kui palju aega kulus lastel tlesannete taitmiseks?

Lugemine Matemaatika Kokku kulus

31 min 19min ...
26 min 34 mn ...
37 min 22 min .

Kes kulutas kdige rohkem (kdige vahem) aega
koduste Ulesannete taitmiseks?
Mitu minutit kulus Jaanil vahem aega kui Maril?
Mitu minutit kulus Noral ronkem aega kui Jaanil?
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Teisenda. Arvuta.

/éigi
o G-

1h-40min=60mMin-40min=...... min
Th-=10min= ... ..
Th— omin= ... ..
Th=-20min= ... ..
Th— 1min= ... ..
Th-=10min= ... ..

Lahenda ulesanne.
Martinil kulub hommikul kooli

minekuks aega 1 tund.

Sellest 40 minutit séidab ta rongiga.
Ule-jaanud tee kaib ta jalgsi.
Kui palju aega kulub jalgsi kdimisele?

Lahenda llesanne.

v
1)
g

*:
s
wiy

Jalg-palli-trenn kestab 1 tund.
Sellest 15 minutit kulub
soojendus-harjutuste tegemiseks.

S
[ 1

>
Y
T

sr

“ el

Kui palju aega jaab jalg-palli-manguks?
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SIRGLOIGU MOOTMINE JA
JOONESTAMINE

178. Kirjuta liinka sobiv pikkus-iihik (lithend).
Joonisel olevate I6ikude pikkuson 1 .........

LRS-
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

179. Joonisel on pael antud 1 senti-meetri pikkuste

Idikudena. Leia paela pikkus.
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Varvi liihem pliiats kollaseks, pikem pliiats
siniseks. Taida llingad.

T L=

||l|[|||||‘IIII[I|||||||I[||||||||l|I|||||||||I||||||||]Il||||||||]II|||||||l|[|]||||||l|I||||||||II[|||||||l|[||||||||]|
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 1 12

Sinise pliiatsi pikkus on .......... cm.

Kollase pliiatsi pikkus on ......... cm.

Sinine plilatson ...... cmvorrapikemkui............... pliiats.
Kollane pliiats on ...... cm vorra [ihem kui sinine pliiats.

Mo6o6da ja varvi noutud pikkusega riba.

5cm

11 cm

9 cm

12 cm

7 cm
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182. Moo6da joon-lauaga moéodda sirg-l16iku esemete

183. Margi sirg-joontele 16igud, mille pikkus on...
AB=9cm,HI=7cm, KL=11cm, RS =5cm
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184. Joonesta sirg-l6igud pikkusega4 cm, 9 cm ja
13 cm. Tahista Iéikude ots-punktid.

185. Mooda I6igu pikkus. Varvi rohelise pliiatsiga ule
antud léigust 2 cm vorra pikem 16ik.
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186. Mooda Ioigu pikkus. Joonesta antud Ioigust

8 cm vorra pikem Ioik.

A B

AB|= cm
K L

KIL = c/m
NOUud on 16igu AB pikkus ........... cm.
NOUud on 16igu KL pikkus ........... cm.

187. Pikenda loiku RS 5 cm vorra.

R S

RIS|= clm

NOUud on 16igu RS pikkus ........... cm.

188. Joonesta loik ST = 3 cm.
Pikenda loiku ST 10 cm vorra.

NUdd on 16igu ST pikkus ........... cm.




189. Mooda Ioigu pikkus. Joonesta antud Ioigust

6 cm vorra liithem loik.

|
M N
0 P
NGUud on 16igu MN pikkus ........... cm.
NUdd on 16igu OP pikkus ........... cm.

190. Luhenda I6igu TU pikkust 4 cm vorra.

NOUud on 16igu TU pikkus ........... cm.

191. Loigu UV pikkus on 14 cm. Luhenda antud l6igu
pikkust 5 cm vorra. Joonesta saadud Ioik.

Saadud I16igu UV pikkus on ....... cm.
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192. Joonesta I6ik ST =13 cm.
Liihenda 16igu ST pikkust 6 cm vorra.

NUdd on 16igu ST pikkus ........... cm.

193. Mooda sirg-l6ikude pikkus. Vordle. Taida lingad.

AB|= cm
N|= C
S|Ti= clm
Sirg-l16ik MN on ....... cm vorra pikem kui sirg-16ik AB.

Sirg-l6ik ..... on 2 cm vdrra pikem kui sirg-16ik MN.
Sirg-16ik ST on 5 cm vérra pikem kui sirg-16ik ...... .

Sirg-16ik ABon ....... cm vorra lihem kui sirg-16ik MN.
Sirg-16ik ...... on 2 cm vorra [Uhem kui sirg-l6ik ...... :
Sirg-16ik ...... on 5 cm vorra lUhem kui sirg-l6ik ......
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NELINURK.
NELINURGA JOONESTAMINE

194. Varvi pildil olevad kolm-nurgad punaseks ja
neli-nurgad roheliseks. Taida liingad.

&
O [ —

Kolm-nurgal on ...... kilge jakolm ............... :

.......... -nurgalon4 ............Ja........... nurka.

195. Joonesta punktiiriga joonistatud kujundid ule.
Varvi ruudud kollaseks ja rist-kilikud siniseks.
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196. Leia kujundi nimetus. Tiida liingad. Uhenda.

—ol-n---

[/

197. Uhenda neli-nurgad tahtede jargi.

O

Mille valmistasid isa ja Kuno kuld-nokale?

A B
ABCD ¢ ¢
DCGE oH
BCGH D C
[ (
GHIJ Ee o S
L G
GJKL
o
.K .J
Vastus: Nad valmistasid p -k
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198. Joonesta sama-sugune neli-nurk.

Margi ja mooda neli-nurga pikem Kkiilg.
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199. Leia nime pikkus.
A. Kirjuta opilaste nimed ruudustikku liksteise alla
(iga taht eraldi ruutu).
B. Leia nime pikkus senti-meetrites, kui ruudu

kilje pikkus on 1 cm.

MIA|R|J|U

C. Varvi nime neli-nurgad.

1. Kbige pikem nime neli-nurk punaseks.

2. Kdige Iihem nime neli-nurk siniseks.

3. Kaks vordset nime neli-nurka kollaseks.
D. Joonesta need neli-nurgad mootude jargi

vihikusse.
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200. Joonesta neli-nurgad ette-antud mootude jargi.

4 'cm 5 |cm
| |
3 lcm 5 lem
6 lcm 2 |cm
| |
4 cm 3 [cm
3 [cm 7 |cm
| |
3 lcm 3 lcm

Varvi ruudud.
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201. Joonesta neli-nurgad ette-antud mootude jargi.

3.cm 6.cm
4/ cm 6/cm
5. cm
3 cm'
2 cm
2 cm'
12 cm
2 cm:
8. cm 3.cm
5 cm'
8/ cm
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KORDAMINE

202. Kirjuta puuduvad arvud. Loe arvu-rida.

19 22 26

48 51

92 98

203. Kirjuta antud arvule eelnev ja jargnev arv.

72 60
39 81
50 99

204. Loe arvsona. Kirjuta arv.

Kolm-kimmend ks

Kolm-teist

Kolm-kiimmend kolm

Kolm-kimmend
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205. Jatka arvu-rida.

62 | 63

26 | 36

206. Varvi paaris-arvudega sargid punaseks ja
paaritute arvudega sargid siniseks.

o7 e e
RER IR EIR T

207. Jarjesta arvud. Alusta koige vaiksemast.
48 18 84 4 80 8 40 14

208. Jarjesta arvud. Alusta kdige suuremast.
16 56 50 61 5 15 60 65
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209. Kirjuta arvud. Loe.
4 kiimnelist 5 Uhelist

2 kimnelist 1 Gheline

K U K U
7 kimnelist O Uhelist 3 Uhelist
K U K U
210. Taida tabel.
ARV K U ARV K U
17 4 2
54 6 0
80 5
9 3 3
211. Kirjuta puuduvad arvud.
58 717 4
AR <L\ AR
510
AN AR AR
20 6 9 30
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212. Vordle arve.

24 42 50 49 67 65
70 69 100 10 88 91
3 30 90 100 100 99

213. Varvi esemed, mis maksavad vahem

kui 40 eurot.

47 € 56 €
(4

7

(Y] 20€ 35 €

214. Piira sobivad arvud joonega nii, et ...

Summa on 12 Summa on 14
7 3 9 4 7 6 5 7
6 4 3 8 2 5 8 9
5 8 6 7 6 9 8 7
4 6 9 6 9 8 4 5
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215. Arvuta.

Mis Utles vana-isa Kasparile enne kala-puuki?

M6 |7|7|12|8 1116 6 6 11 3 131412 8

3(12|12| 5 11({12| 9 |12

216. Arvuta. Varvi rist-kulikud, milles oleva lilesande
vastus on kahe-kohaline arv.

12+ 7 56 — 50 31 + 28 20-13
49 — 43 10+ 4 67 — 52 41+ 9
70 + 30 85 — 62 2+ 6 60 — 2

Kontrolli, kas sa varvisid 7 rist-klikut?
106



217. Koosta iga ulesande jargi veel kolm llesannet.

24 + 32 =...... 41 + 27 = ...
...... + o R T
30 + 55 =...... 52 + 16 =......
...... + o= R T,

218. Arvuta. Millise auto lapsed valisid?

Uhenda laps ja auto. Virvi paaris-arvuga auto

punaseks ja paaritu arvuga auto siniseks.




219. Kirjuta ulesanne ja vastus tabelisse.

Vadhenda 4 vorra ARV Suurenda 12 vorra

30

54

44

26

45

220. Lahenda ulesanne vihikus.

Kevadel istutati kasvu-majja 35 tomati-taime.
Paprika-taimi istutati 13 vdrra vahem kui tomati-taimi.
Kurgi-taimi istutati 8 vérra rohkem kui paprika-taimi.
Mitu kurgi-taime istutati kasvu-majja?

taime istutati kasvu-majja?

Vastus: Kasvu-majjaistutati ...... ............ taime.
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221. Kirjuta ulesanne ja vastus tabelisse.

Arvud Summa Vahe
42 ja 30
65 ja 4
73 ja 23
80ja 7
54 ja 12

222. Arvuta. Varvi. Annika tulbid on punased ja
Jaanuse tulbid on kollased.
Annika / Jaanus
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223. Lahenda ulesanne.
Koristamis-talgutest “Teeme ara!” C [
vottis osa meie koolist 78 dpilast.
42 nendest olid tidrukud.

-
A
/
{

Mitu poissi koristas parki?

Andmed:

Opilasi kokku ........

Tudrukuid

Lahendus:

Vastus: Parki koristas ...... ............... .

224. Koosta llesanne. Arvuta kirjalikult vihikus
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225. Liida. Kui voimalik, siis teisenda vastus.

26 kg + 74 kg 45 cm + 55 cm
711 +291 3s +67s
36s +64s 12 kg + 80 kg
82m +18 m 60a + 4a
19h + 5h 51€ +23€

226. Kui palju maksab? Arvuta. Taida liingad.

> T ©
B ‘I
NS
\“
...... S 97 s ceenen S ceenen S
G
D! H
NS @ 97 senti =
i 32 senti odavam -

20 senti kallim

5 senti odavam

Arvuta:

Jaatis maksab: 97s | |...... S=...... S

Mahla-jook maksab: ...
Kook maksab: ...
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227. Lahenda ulesanne.
Tadi Kristile stindisid kaksikud.
Tudruku pikkus oli 53 cm.
Poiss oli 3 cm pikem.

Kui pikk oli tadile siindinud poeg?

228. Lahenda ulesanne vihikusse.

Traktor kulutas péllul t66tades kokku 86 liitrit kitust.
Uhel paeval kulus 51 liitrit kiitust.

Mitu liitrit kGtust kulus teisel paeval?

Kutust kokku ...... |

— ~

...... kg 25 kg ...... kg ...... kg
T14 kg raskem [ 1
40 kg raskem
31 kg kergem
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230. Kui korged on Eesti-maa kérgemad puud?
Arvuta. Taida lingad.

98 MmM-34 m-20m

Mm+9m+20m G5M-21Tm-12m

Jarjesta Eesti-maa kérgemad puud. Alusta kdige
madalamast.

Eesti-maa kdige kdrgem puu on

mille kérgus on ...... meetrit.
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231. Leia igale liblikale lille-0is.

Varvi liblikas ja 6is sama varvi.

99

56

36

61

99

41

53

61

59

62

39

61

59

41

43
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